

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области  
№ 24 (303) 22 апреля 1939 года. Суббота

## Дружно вступить в сев

С каждым днем ширится социалистическое соревнование имени III сталинской пятилетки. Колхозники горят страшным желанием ответить стахановским делам на решения XVIII съезда ВКП(б), работать еще лучше, еще производительнее, провести сев в сжатые сроки и завоевать высокий урожай, чтобы выполнить лозунг товарища Сталина добиться в течение 3—4 лет производства 8 миллиардов пудов зерна.

Обращение стахановцев социалистического сельского хозяйства, мастеров высокого урожая Купинского района, нашей области и постановление бюро обкома ВКП(б) и президиума облисполкома о развертывании содсревнования имени третьей сталинской пятилетки за образцовое проведение сельскохозяйственных работ и получение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур нашел горячий отклик среди колхозников нашего района.

В колхозах „Веселая жизнь“ и „Боец“ колхозники, обсудив призыв купинцев и постановление обкома ВКП(б) и облисполкома, заключили договора содсревнования и взяли обязательства при начале масштабного сева нормы выполнять на 150 процентов. В колхозе „Земледелец“ все бригады, звенья, трактористы и колхозники охвачены содсревнованием. Колхозники обязались сев провести в 9—10 дней.

Договор содсревнования заключили тракторные бригады № 1 (бр. Манузин Ф.) и № 4 (бр. Ярошко). Трактористы обязались на СТЗ выработать за сезон 1000 га, на ЧТЗ—3000 га, сэкономить горючего 10 проц. Все трактористы между со-

бою соревнуются. Тракторист Манузин Николай (бр. № 4) взял обязательство на СТЗ в свою смену выработать 600 га. Соревнуются тракторные отряды № 5 (бр. Манузин А.) и № 15 (бр. Лазарев). Трактористы этих бригад взяли обязательство выработать на СТЗ 1200 га, на СТЗ—НАТИ—1800, на ЧТЗ—2200 га.

На полях колхозов нашего района с каждым днем все развертываются полевые работы. Передовые колхозы уже в 2—3 дня закончили прививку влаги, начали культивацию и сев. В колхозе им. Калинина прививка влаги проведена на 400 га, прокультивировано 120 га, посажено 110 га. Трактористы тт. Савин Ф. и Жилин Н. на культивации паров с первых же дней норму 14 га выполняют на 110 процентов. В колхозе „III решающий год пятилетки“, Ивановского сельсовета, забороновано 300 га, прокультивировано и посажено 56 га.

Но в районе еще немало колхозов, которые с началом сева медлят. Например, в колхозе „Путь мировой революции“ (председ. Наприенко) бригады в поле выехали только 20 апреля. Сжигание соломы на поле не организовано, тем самым задерживается пахота. В колхозе „III Интернационал“ тракторная сеялка плохо отрегулирована. Много семян не заделывается. Агротехник Иванов на поле не бывает и не замечает бракодельства.

Не выжидая созревания почвы на всем массиве. Не теряя ни одного дня, необходимо вести все работы—боронование, культивацию, вспашку, сев—выборочным путем, максимально используя тракторы и тягло.

## ПРЕМИИ — ЛУЧШИМ

Дирекция В.-Чебулинской МТС в целях широкого развертывания социалистического соревнования имени третьей сталинской пятилетки и внедрения стахановских методов работы в борьбе за образцовое проведение весеннего сева установила следующие премии:

1. Передовым бригадам тракторных отрядов, показавшим лучшие образцы работы на весенном севе, три премии: первая премия—переходящее красное знамя МТС и гармонь, вторая—велосипед, третья—часы.

2. Передовым трактористам и трактористкам—5 премий. Первая премия—велосипед, вторая—костюм, третья—часы, четвертая—

100 рублей, пятая—75 рублями.

3. Передовому механику МТС, показавшему лучшие образцы работы тракторного парка на весеннем севе, премия—часы и 50 рублей.

4. Передовому агроному МТС за хорошую организацию работ и проведение агротехнических мероприятий в колхозах на весенном севе—премия 150 рублей.

5. Для премирования лучших учетчиков-заправщиков, возчиков горючего, водовозов, поварих и прицепщиков—несколько премий на 500 рублей.

Директор МТС  
П. Рыбников.

## За сталинский урожай

В колхозе „Трактор“ на всей площади паров 240 га и зяби 64 га в два дня закончена прививка влаги. На прививке использовали конскую тягловую силу, только 45 га выполнили на тракторах. На 21-е апреля прокультивировано и засеяно 133 га.

На ефремовской участок в 45 га внесено суперфосфата и калийной соли 70 цент. Звеньевод ефремовского звена т. Каськов сам работает на культиваторе. Тов. Каськов говорит: „Наша задача на 50 га паров, в прошлом году удобренных навозом, получить урожай пшеницы по 40 цент. с гектара, а с остальной площади паров — не меньше, чем по 25 цент.“

Правление колхоза для премирования стахановцев сева выделило премии—велосипед, 2 патефона и много других ценных вещей.

Бригадир тракторного отряда № 15 С. Лазарев.

## В СЕВ ВСТУПАЕМ ОБРАЗЦОВОЙ ПОДГОТОВКОЙ

Колхоз „Красный сибиряк“ в сев вступает образцовой подготавкой. Успех в подготовке обеспечило широкое социалистическое соревнование колхозников в честь XVIII съезда ВКП(б).

Имеются семена всех культур хорошего качества. Весь сельскохозяйственный инвентарь тщательно отремонтирован. Шорник т. Киселев так хорошо отремонтировал сбрую, что их не отличишь от новой.

Лошади получают хороший корм. Их ежедневно чистят. Подрезаны копыта. Особенно хорошо ухаживают за лошадьми конюхами. Колесников и Данилов.

Лучше всех подготовилась 2 бригада—бригадир т. Смазнов. Полевой стан убран по-культурному. В помещении имеются зал, столовая и спальня и отдельные койки для каждого колхозника. Чисто выбеленные стены украшены портретами руководителей партии и правительства, плакатами, лозунгами. На окнах—шторы. Имеется баня. Бригада т. Смазнова за хорошую подготовку к севу получила переходящее красное знамя колхоза и премию 100 рублей.

Для премирования стахановцев сева колхоз выделил много ценных премий.

Сейчас во всех бригадах начались полевые работы. Все бригады, звенья отдельные колхозники включились в содсревнование имени III сталинской пятилетки за проведение сева в сжатые сроки, за сталинский урожай.

А. Кириенко.  
И. Сиякин.

## „О ЛЕНИНЕ“

К исполняющемуся 22 апреля 69-летию со дня рождения В. И. Ленина гостит издатель выпускавший двухтомный сборник „О Ленине“.

В первый том сборника включены лучшие произведения советских поэтов—В. Маяковского, Н. Асеева, Э. Багрицкого и др., а также стихотворения зарубежных антифашистских поэтов. В специальном разделе „Ленин в творчестве народов СССР“ собраны песни, сказы и легенды.

(ТАСС).

## Вызывают на социалистическое соревнование

Обсудив на совещании бригадиров тракторных бригад обращение стахановцев социалистического сельского хозяйства Купинского района и постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и президиума облисполкома о развертывании социалистического соревнования имени третьей сталинской пятилетки за образцовое проведение сельскохозяйственных работ и получение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур, мы включаемся в социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки.

Мы берем на себя следующие обязательства:

1. Провести весенний сев в 10—12 дней с отличным качеством.
2. Добиться выработки на тракторе СХТЗ—750 га, ЧТЗ—2000, СТЗ-НАТИ—1500, У—2—600 га.
3. Добиться снижения себестоимости 1 га мягкой

пахоты на 10 проц.

4. Добиться экономии горючего 10 проц. от нормы.

5. Соблюдать агротехнические правила на всех полевых работах.

6. Соблюдать профилактические правила по уходу за тракторами.

7. Подготовить без отрыва от производства за лето 50 трактористов.

8. Хорошо изучить доклад товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б) и все материалы съезда.

Вызывают на соревнование Усть-Сертинскую и Чумайскую МТС.

Директор В.-Чебулинской МТС Рыбников.

Старший механик

Андраханов.

Бригадиры тракторных отрядов: Лазарев, Ярошко, Манузин, Протасов, А. Андраханов.

## Правление колхоза не забочится о севе

Передовые колхозы уже приступили к полевым работам. Но наш колхоз „7 съезд советов“ к севу не готов. Предправления Осипенко и кладовщик Мелюхов наверно сеять не думают. До сих пор полевые станы не отремонтированы. Семена не обменены, хотя вескость их только 68 проц. и ниже. Семена требуют повторной очистки, но очистка не организована.

Протравливание семян не начато. Инвентарь и семена в полевые станы не перевезены. Мука для посыпки не размолота. Лошади истощены. Последнее сено, оставленное в остижьях, сеют коровы, а бригадиры и правление не думают собирать это сено и обеспечить лошадей кормами.

Кладовщик Мелюхов вместо того, чтобы заняться очисткой и протравливанием семян 15 апреля поехал на мельницу в Усманку и из сельпо по отделениям развозил товары. Два дня прогулял в с. Николаевке и только 17 апреля вечером вернулся домой пьяный.

Председатель правления Осипенко без разрешения общего собрания выдает колхозникам справки на отходничество. На днях Осипенко был на магарычах за проданного быка у нарушиителя устава сельхоз. артели Комлев В. и выдал справку его сыну Комлеву П.

Осипенко своими безобразными действиями нарушает трудовую дисциплину в колхозе и срывает весенний сев.

Колхозники.



Тракторный отряд Заобской МТС в колхозе „Новая жизнь“, Новосибирского района, готов к севу.

НА СНИМКЕ: (слева направо) бригадир тракторного отряда, член правления колхоза тов. ФИЛЮШЕВ Н. Г. и трактористы-стахановцы ДИЧЕНКОВ М. М. и ГОРБАЧЕВ Г. С.

## Включаемся в социалистическое соревнование

Мы учителя Ивановской НСШ, обсудив открытое письмо заслуженных учителей РСФСР ко всем учителям Советского Союза, призывающим заслуженных учителей одобряем и включаемся в социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки. Берем на себя следующие обязательства:

1. Хорошо подготовимся сами и подготовим учащихся к весенним испытаниям, для чего образцово проведем повторение пройденного материала в течение IV четверти. Этим мы добьемся 100 проц. выпуска учащихся с прочными знаниями.

2. Усилим коммунастическое воспитание детей и сделаем их достойными патриотами нашей социалистической родины.

3. Ликвидируем свое теоретическое отставание, для чего глубоко изучим "Краткий курс истории ВКП(б)" и материалы XVIII съезда ВКП(б). Изучая сами эти ценнейшие материалы, мы будем широко их пропагандировать среди колхозников в бригадах.

4. Хорошо подготовимся к новому учебному году. Проведем учет детей и комплектование школы. Обеспечим своевременно школу топливом, наглядными пособиями.

5. Вызываем на социалистическое соревнование по этим пунктам учителей Алчадской НСШ.

Директор М. Вершинин.  
Учителя Розенберг,  
Ф. Аленсенино, А. Назина,  
Л. Черкасова, Голубева,  
Степаненко.

## Строго соблюдать стalinский устав колхозной жизни

Согласно стalinского устава сельскохозяйственной артели каждый колхозный двор может иметь в личном пользовании корову, до 2-х голов молодняка рогатого скота, 1 свиноматку с приплодом, до 10 овец и коз вместе... Иметь скота в личном пользовании сверх нормы, предусмотренной уставом колхоза, никому не разрешается. Однако в колхозах В.-Чебулинского сельсовета этот незыблый закон колхозной жизни отсталые колхозники грубо нарушают. Таких нарушителей по сельсовету выявлено 51 хозяйство. Из них в колхозе "Искра Ленина" — 23 хозяйства, в колхозе "Большевик" — 11, им. Калинина — 9, "Особая" — 6 и в "20 лет Октября" — 2 хозяйства.

Например, в колхозе "Большевик" колхозники Лазарев Алексей и Авсунев Сергей имеют по 2 коровы и по 2 подростка крупного рогатого скота. Колхозники колхоза "20 лет Октября" Китаев Илья и Макаров М. имеют по 4 головы крупного рогатого скота. Колхозник

колхоза "Особая" Манузин Никифор, имеющий 4 головы крупного рогатого скота, часто делает прогулки, а его жена в колхозе совсем не работает.

Перед всеми колхозниками, которые имеют скота в личном пользовании больше, чем предусмотрено по уставу колхоза, стоит задача — сдать лишний скот на фермы колхоза или продать государству. Это — самый верный путь для исправления допущенных нарушений. Растранировать скот на рынке воспрещается.

Колхозники колхоза "Искра Ленина" на ферму сдали 9 коров, 6 нетелей, 1 овцу. Сенигаев Кузьма сдал на МТФ корову и нетель, Мурашкин Исаи — 1 нетель, Егунов Матвей — 1 нетель, Колупаев Андрей — 1 корову, Поваренкин Никифор — 1 нетель.

Остальные нарушители

устава колхоза также должны сдать лишний скот на фермы. Тем самым мы скорее укрепим колхозное животноводство.

Р. Гнеденко.

## Международное обозрение

Войска фашистских захватчиков заняли всю испанскую территорию. По всей стране царит разнужданный террор. Лучшие сыны и дочери испанского народа томятся в концентрационных лагерях и тюрьмах, посыпаются на казнь.

Правящие круги Англии и Франции надеялись на то, что за свое предательство они будут допущены к участию в деле испанской добычи. Тщетные надежды! Фашистские государства не хотят выпустить из своих когтей.

Фашистские захватчики грабят страну, пытаются превратить ее в свою колонию. Сни готовятся использовать Пиренейский полуостров и для возможных военных действий против Франции и Англии. Обосновавшись в Испании, итало-

германские войска могут ударить в тыл Франции со стороны ее незащищенной пиренейской границы. Опираясь на испанские порты, итalo-германский флот господствует над важнейшими морскими путями Франции и Англии. На Пиренейском полуострове еще туже затягивается узел большой войны.

Но испанский народ никогда не помирится с колониальной зависимостью его родины. Он будет продолжать борьбу за свою свободу и независимость.

\* \* \*

События на Балканском полуострове показывают, как выглядит на деле "замирение Европы", о котором раскрывалось в последнее время буржуазная печать. Фашистская Италия напала

## В стороне от посевной

Все колхозы выехали в поле и начали полевые работы, но У.-Сергинское сельпо стоит в стороне от этой важнейшей политической кампании. В ларьках и лавках отсутствуют даже такие товары как соль, сахар, консервы, печенье. Хлебом торгуют только ржаным.

Председатель сельпо Т. Ищенко со своим аппаратом отсиживается дома и по улучшению обеспечения колхозников товарами ничего не делает. Развозная торговля необходимыми товарами существует лишь на бумаге.

Не больше заботы проявляет по снабжению необходимыми товарами и райпотребсоюз. 15 апреля звонят в У.-Сергинское сельпо о высылке двух подвод за товаром для посевной и что же, вместо ожидаемых товаров — сахара, консервов, печенья и др., потребсоюз выслал 2 воза детских автомашин стоимостью по 22 руб., кукол-плюсунов — по 15 руб., курочек и петушков — по 11 руб.

Это показывает еще раз бездушное отношение к запросам потребителей со стороны сельпо и работников райпотребсоюза.

Игрушки для детей нужны, но в первую очередь надо обеспечить колхозников, работающих в поле на посевной всеми необходимыми товарами, для того, чтобы создать условия для стахановской работы в получении высокого урожая.

Д. Домрычев.

## НАЙДЕН РОГ МАМОНТА

При рытье траншей на строительстве Мариинского спиртзавода на глубине 3,7 метра найден рог мамонта. Предполагается, что на том месте есть весь скелет мамонта.

Рог мамонта доставлен в районную партию. О находке сообщено Новосибирскому музею.

(Из газеты "Знамя коммунизма").

на небольшую Албанию. Итальянские самолеты бомбардировали и разрушили албанские города. Погибли много женщин и детей.

Небольшая Албания привлекала аппетиты фашистского агрессора своими естественными богатствами (нефть, медь и бокситы). Албания имеет общие границы с Югославией и Грецией. Албанское побережье омывается водами Адриатического моря и пролива Отранто. Хозяин этого побережья может запереть выход из Адриатического моря в Средиземное море.

Албания находилась и до сих пор в кабальной зависимости от Италии. Повидимому сейчас Албания понадобилась Италии для национального давления на Югославию и на другие балканские страны. Италия граничит с Югославией к северу от Адриатического моря. Подобравшись с юга, со

## Разведка Горловского месторождения угля

В мае нынешнего года геологическое управление Кузбасса начнет разведывательные работы в Горловском месторождении угля. Это месторождение расположено на территории Малоянинского, Черепановского и Тогучинского районов.

Горловские угли предназначаются, главным образом, для снабже-

ния топливом Новосибирска и ряда других промышленных центров нашей области. Предполагается заложить на углях Горловского месторождения две шахты, мощностью по 150 тысяч тонн каждая. На геологоразведочные работы отпущено 120 тысяч рублей.

(ОблТАСС).

## ПОСЛАНИЕ РУЗВЕЛЬТА ГИТЛЕРУ И МУССОЛИНИ

Президент Соединенных Штатов Америки Рузвельт обратился к Гитлеру и Муссолини с посланием, в котором указывает, что в настящее время миллионы людей во всем мире живут в постоянном страхе перед новой войной, или даже перед целым рядом войн. Рузвельт отмечает, что за последнее время три страны в Европе и одна в Африке (Австрия, Чехословакия, Албания и Абиссиния) прекратили свое независимое существование и что имеются сообщения о том, что подготавливаются новые акты агрессии против других, еще независимых государств.

Рузвельт считает, что возможно и необходимо разрешить мирным путем все спорные международные вопросы. Он обращается к правительствам Германии и Италии с вопросом: готовы ли они дать заверения в том, что вооруженные силы этих стран не нападут или не вторгнутся на территории или владения следующих независимых стран: Финляндии, Эстонии, Латвии, Литвы, Швеции, Норвегии, Дании, Голландии, Бельгии, Англии, Ирландии, Франции, Португалии,

Германская печать встретила обращение Рузвельта с большим озлоблением. Газеты резко выступают как против обращения, так и лично против Рузвельта.

(ТАСС).

## Япония широко применяет отравляющие вещества

В настоящее время по всему центральному фронту китайские войска успешно развертывают наступательные операции. В ряде пунктов они нанесли японцам серьезные поражения. Против наступающих китайских войск японцы широко применяют отравляющие вещества, главным образом слезоточивые и чихательные газы. Так, 8 апреля перед контратакой около деревни Сяньянтань японцы неоднократно

применили слезоточивый газ. Несмотря на это китайские войска продвинулись на этом участке вперед. На другой день северо-западнее Аньи японская артиллерия выпустила 30 химических снарядов. 10 апреля японцы вновь применили газы против китайцев.

Несмотря на применение отравляющих веществ, предпринятые китайской армией наступательные операции проходят с большим подъемом.

(ТАСС).

крепко призадуматься над вопросами своей безопасности.

Парламентские выборы в Бельгии принесли окружительное поражение местной фашистской партии — так называемым рекистам. Вместо 16 мест, которых рекисты располагали в прошлом составе бельгийского парламента, они получили на выборах лишь 4 места.

И социалисты, сторонники политики "нейтралитета", потеряли много голосов избирателей. В новом парламенте они имеют на депутатов меньше, чем в предыдущем.

Народные массы Бельгии и других стран теряют доверие и к сторонникам либеральной политики "нейтралитета", равнозначащей по существу поощрению агрессоров. Зловещая участь Чехо-Словакии заставила население Бельгии

Н. Федоров.

За редактора И. Н. НИКОЛАЕВ. Тираж 1180 экз.